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Főjegyzői Választás.
Holnap, hétfőn telik le a szarvasi 

járás föszolgabirája által kitűzött pá­
lyázati határidő Szarvas község főjegy­
zőjének állására, Rövid pár héten, il­
letve inkább pár napon belül tehát 
betöltésre kerül a főjegyzői szék. A 
községekről szóló törvény húsz eszten­
dőt meghaladott már. E húsz eszten­
dőt felülmúló idő alatt .:,oS jgen 
sokban lerontotta a k<">zségi törvény 
intézkedéseit. E törvény a községek 
alatt kisebb népességű helyeket gon­
dolt és intézkedései is ehhez képest 
szólnak. Húsz esztendő alatt azonban 
a községek kifejlődtek, 30—40000 la­
kost számlaló helyek lettek a közsé­
gekből, melyek kinőttek a törvény ál­
tal szabott gyermekcipőkből és ma már 
egész külön nagy szervezetük van, a 
melyben alig alig lehet ráismerni az 
1886. évi törvény által mintául vett 
községekre.

Az 1886. évi törvény a község 
fejévé, közigazgatásának intézőjévé a 
iáról tette. Az élet azonban lassan-
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Talán még messzibb mnltorl beszélnek 
az ázsiai tigris és Euprates folyók vidékei 
emlékei : égetett téglák és agyaghengervk 
sajtolt feliratokkal, szent feljegyzések és kró­
nikák ősi töredékei. Pi-Hing kínai kovácsról 
azt beszéli a hagyomány, hogy agyagból 
szóképet formált, festékbe mártotta és sok­
szorozta. Az arab katonák a Kr. utáni VIII. 
század közepén kínai hadifoglyoktól tanul­
ták el a nyomtatásnak ezt a kezdetleges 
módját és tovább fejlesztették Görög min­
tára már a Kr. e, századokban a római fa­

lassá n a birót a tényleges aktiv köz- 
igazgatási működés teréről inkább tisz­
teletbeli állassá tette. Nem akarjuk ez- 
fel azt mondani, m in (a a bírói állás 
jelenleg - a bírna óriási fontosággal, 
mert hiszen a község életere befolyás­
sal bíró minden egyes ügy a biró ke­
sén, megy keresztül és a kiváló tehet­
ségű bírák ma is igen kiváló tevékeny­
séget fejthetnek ki állásukban. Azon­
ban kétségtelen, hogy a községi köz- 
igazgatá* ma kifejlett óriási arányai 
mellett az összes mindannapi ügyek
intézésében egy ember aktiv részt nem 
vehet.

Az élet a községi közigazgatás 
fejévé tényleg a főjegyzőt tette. Ő az, 
ki az összes ügyeket irányítja, ügy a 
nagy okát, mint a kisebbeket, mert meg 
kell jegyeznünk, hogy egy község köz- 
igazgatásában semmivel sem kisebb 
fontosságú a napi apró folyó ügyek 
intézése a nagy kérdés eldöntésénél, 
sőt a Jjözség polgárát sokkal közvetle­
nebbül és erősebben érinti, ha az ö

zekasok amforák, urnák oldalába vésték 
a rendelő nevét és az edény rendeltetését. 
Gazdag polgárok elefántcsontba vagy fémbe 
mélyített összerakható ábécét adtak gyer­
mekeiknek.

A miveit nemzetek 1840-ben ünnepel­
ték a könyvnyomtatás feltalálásának 400 
éves fordulóját. Kissé hibásan. Mert 1440- 
ben még csak lemezekről nyomtak le rövi- 
debb szöveget bőrre, papirosra. A technika 
tehát alig több, mint a talmud korában. A 
keresztény középkor is csak vésett fatáblát, 
fémlemezei ismer. Különös, hogy az arabok 
kik a VIII-ik században dacosan befészke- 
lödnek a délnyugati részeken, nem ismer­
tetik meg Európával a könyvnyomtatást. A 
középkor végéig halott ez a mesterség.

A kultúra kalendáriomában 1453. a 
pirosbetüs dátum. A mainzi Gutenberg szét- 
fürészeli az eddig használt fatáblákat, szét­
szedhető, mozgatható betűket készít és ónba 
nyomja a típusokat. Akkor mér csapást a 
barbárságra, mikor pogány török félholdat

kis ügye, amely eltűnő az összesek 
tömkelegében, de amely életkérdés le­
het az egyes egyénre nézve, felületes, 
mintha cgy-egy nagyobb, sok embert 
érintő, de valamennyit csak közvetve 
érdeklő ügy nyer helytelen elintézést. 
Epen ezért az a faktor, ki a napi apró 
fobó ügyeket intézi, illetve azok in­
tézését irányítja legalább is van olyan 
íontos személy a közigazgatásban,'mint 
a nagy összeséget érdeklő ügyek inté­
zője. Ezért joggal mondhatjuk, hogy 
a községi közigazgatás törvényes feje 
— a biró hasonló fontossággal biró 

az élet által odahelyezett főnök, a fő­
jegyző.

Szarvas község képviselőtestületei 
lég belátták az állásnak ezen fontos­
ságát és gondoskodtak arról, hogy a 
főjegyzői állás betöltője oly tekintély 
legyen, amely méltó azon nagy fela­
dathoz, mit végeznie- kell. Gondoskod­
tak arról, hogy függetlenné tegyék az 
egyes egyénektől azzal, hogy oly fize­
tést biztosítottak a község főjegyzőjé­

ül az elbukott konstantinápolyi nagytem- 
plám kupolájára. Gutemberg első nyomtat- 
ványa a könyvek könyve : a szentirás, a 
36 es 42 soros biblia (egy-egy lapján ennyi 
sor volt). Ez a két nzomtatvány a legneve­
zetesebb ősnyomtatványa Európának, 4 pél- 
dány ismeretes belőle külföldön, vagyant ér 
mindénike. Á Britich Muzetím háromszázezer 
koronáért vásárolta meg Gélenberg 42 soros 
bibliáját. Ősnyomtatványnak nevezik a 1500-ig 
készült impresszumokat, a tudományos vi­
lágban incunabulum a nevük. Hazánkban is 
van nehány. Gutenberg talmányát csakha­
mar átveszi egész nyugati Európa. Büszkén 
jegyezzük fel, hogy nálunk' már 1473. jun, 
o-én kész latin könyv hagyja el a sajtót: 
a Budai Krónika, 67 levélre terjedő kis iv- 
rétü munka, fehér papiroson, kerek (latin) 
betűkkel. Gutenberg még szögletes gót-német 
típusokat használ, ezeket könnyebb volt ki­
vésni. Az évszám Mátyás idejére utal; ó 
hivatta Budára a vélencei Hess Andrást, ki 
az említett krónikában magyar históriát ad



SZARVASI LAPOK
1908 szeptember 27.

m k, amely öt felmenti attól, hogy élet- 
szükségletei kielégítésére más utón is 
jövedelmet szerezni óhajtson. Szarvas 
község főjegyzője oly javadalmazásban 
részel, amely öt a vármegye alispánja 
mellé helyezi.

Ezen kiváló fontosságú, kiváló ja­
vadalmazása állás betöltése végett jön­
nek össze pár nap múlva Szarvas kép­
viselői. A választásokon természetesen 
mindig egyének nevével mennek a 
küzdő táborok harcba és azok mindig 
egyének küzdelmével párosulnak. Ezen 
Küzdelem azután igen sokszor elkese­
redett személyi harceá válik, amely a 
köz ügyek vesztére visz.

Mi nem tekintjük feladatunknak 
a küzdelem kiélesitését. Csekély erőnk­
kel mindig arra törekszünk, hogy a 
községi és társadalmi életben a meg­
értés, a céke jelszavait hangoztassuk. 
Épen ezéit ma sem foglalunk itt állást 
a jelöltek egyike mellett sem. Mi bi- 
zuyk a község képviselőiben, hogy kellő 
bnlátással fognak eljárni, mikor a vá­
lasztási helyiségbe lépne1'.

A választás előtt tehát nem kor­
teskodás célzata vezeti toliunkat, csu­
pán a képviselők figyelmét felhívni 
óhajtjuk e ténykedésük kiváló, a köz­
ség életére esetleg évtizedekre befo­
lyással biró fontosságára. Felhívni 
óhajtjuk másrészt figyelmüket arra, 
hogy a választási harcból ne csinál­
janak személyi harcot és a választási 
urnából bármelyik jelölt neve kerüljön 
ki győztesen, reméljük, hogy az méltó 
lesz a kiváló álláshoz és reméljük, hogy 
arra fog irányulni igyekezete, hogy a

választási mozgalom által felszított e - 
lentétet mielőbb megszüntesse és a 
képviselőtestületben a kölcsönös meg­
értést és békét visszaállítsa.

Képviselőtestületi
közgyűlés.

Szarvas község képviselőtestülete 
szeptember 19-en tartotta>endes őszi 
közgyűlését, melynek legfontosabb fel 
adata az 1909. évre szóló költségelő­
irányzatok letárgyalása volt. A közgyű­
lés némi csekély stilártus módosítás 
után változatlanul elfogadta az elöljá­
róság által előterjesztett költségvetést.

A kataszteri becslést és osztályba 
sorozás legközelebb lefolytatandó mun­
kálataihoz a képviselőtestület az elöl­
járóság javaslata értelmében Roszik 
Mihály, Veles György, Kondacs István 
Povázsai János, Kondacs György és 
Szrnka J. Jánost választotta meg bir­
tokbemondókul, akik közül azonban 
Szrnka J. János már be is jelentette 
lemondását.

Oszterland Jenő segédiktató le­
mondását tudomásul vette a közgyűlés 
és megkeresi a járási főszolgabírót az 
állás betöltése végett.

A volt polgári leányiskolát érveré­
sen eladták és a szerződés jóváha­
gyása került tárgyalás alá. A közgyű­
lés azonban a szerződést nem hagyta 
jóvá, mivel a vételárat nem találta ele­

gendőnek, másrészt a községnek is 
szüksége van az épületre.

A volt regále épületet bérbe adták 
Fehér Józsefnek 700 koronáért azon 
kikötéssel, hogy amennyiben a község­
nek az épületre közcélok érdekében 
szüksége lenne, a bérlet félévi előzetes 
felmondás után bármikor megszüntet­
hető.

A vármegyei szabályrendelet sze­
rint a nyitott kémény után félannyi 
kéményseprési dijat kell fizetni, mint 
a zárt kémények után. A községi kép­
viselőtestület az olyan kéményeket, a 
melyek egyszerű deszkákkal vannak 
befedve, nyitott kéménynek minősítette, 
míg a közigazgatási bizotisíg kimon­
dotta, hogy az ilyenek zárt kémények 
nek tekintendők. A közgyűlés most 
újból vissza ir a megyei közigazgatási 
bizottsághoz, ragaszkodván előző állás­
pontjához és addig is a kéményseprési 
dijakat az eddig követett szokás sze­
rint vetik ki.

Pohl Károly községi számvevőt 
egy havi, Biki Nagy Imre aljegyzőt 2 
heti időre szabadságolták.

A rendes tárgysorozatban felvett 
ezen tárgy ak elvégzése után több ügyet 
vettek tárgyalás alá, melyek utólag 
vétettek fel. így a házi ipari bizottság 
kérelmét a csipkeverö tanfolyam tár­
gyában. melyet múlt számunkban is­
mertettünk. A tanfolyamra azóta 25— 
30 tanuló jelentkezett s ezzel biztosít­
va van is annak fennállása, A képvi­
selőtestület a volt polgári leányiskola 
épületét bocsájtja rendelkezésre a tan­
folyam céljaira, utasítván az elöljáró-

a hunok mesés eredelétől a hollós cimerü 
nagy király koronáztatásáig. Ebből az in- 
cunabolumból Európában 9 példányt őriznek 
nálunk hármat. Mikor a krónika megjelent, 
Belgium, Holandia, valamennyi északi ország 
(Anglia is) csak tervezte ; Berlin 1540, Észak- 
Amerika 1639. állítja fel az első nyomtató 
műhelyt. Itt is eszembe jut Széchenyi önér­
zetes mondása : egy nemzetnél sem vagyunk 
alábbvalóak! Tegyük hozzá, hogy Velencé­
ben, Mantuában, Páduában, Lyonban magyar 
embor vezeti a sajtót. Ide írjuk a XVII. szá­
zad végén működő világhírű könyvnyomtató 
Misztótfalusi Kiss Miklós nevét, ki Hollandiá 
ból hozza mestersége tudását, zsidók, örmé­
nyek, kaukáziusi népek tőle tanulják a kor­
szakos impresszumot ; olasz fejedelmek kül­
földre édesgetik, de ő itthon marad s va­
gyonából kifosztva, szétzúzva hal meg 1702- 
ben. Különös faj a magyar: kevés számú, 
de mindenüvé jut belőle és hálátlan kreatúra.

A Hess-féle raükely csak 4 évig él. 
Mért szűnt meg — nem tudjuk. A rákövet­
kező években Budán 14 könyvárusvan ugyan, 
de valamennyi külföldön nyomat hazai kéz­
iratokat : egyházi szertartásos és történelmi 
munkákat. Ezek kivétel nélkül latin nyelvű­
ek. Általában feltűnő, hogy Mátyás korából 
nincs magyar könyvünk. Nehány éve Rómá­
ban találtak egy orvosi müvét, kevéske ma­
gyar befejezéssel. Ennyi az egész.

Az első ismert magyar nyelvű nyom­
tatvány 1484-ből való. Nürnbergaen. német 
földön készült, Korburger Antal műhelyében. 
Ezt is csak későbbi feljegyzés őrizte meg, 
eredetije vagy lappang, vagy elveszett A 
Szt.-István jobb kezéről szóló töredéket ide 
vetjük, mai átírásban :

Óh dicsőséges szevt jobb kéz,
Melyre magyar óhajtva néz;
Drága kincse népünknek,
Nagy örömére szivünknek.

A magyar irodalom még 50 évig vár 
nyomtató műhelyre, bár közben — mint 
emli!ettük — több ‘magyar munkás sürög- 
forog külfüldi sajtóállvany körül. A hazában 
nincs ki műhelyt létesítsen. A magyar sajtót 
a protestantizmus teremti meg, valamint a 
protestantizmus az, mely rövid időn gazdag 
és változatos magyar irodalmat ajándékoz. 
Az előző század örökös egyház irodalmát 
uj és frissítő műfajok váltják fel. Van ma­
gyar históriánk, nyelvtanunk, szótárunk, szó­
lás-gyűjtemény ünk ; világi elbeszélésekhez 
odaszegödik XVI. század Petőfije : Balassa 
Bálint egyéni, erőteljes lyrájával, van drámai 
kísérletünk (egy jellemtelen erőszakos fóurról 
szól), melyhez foghatót korfestés dolgában 
Katona Bánk-bánjáig hiába keresünk, van 
oktató mesénk, van epigrammunk. Hogy 
mindezt a lázasan, lelke forróságával dolgozó

protéstantizmus teremti, tudja mindenki, aki 
magyar irodalmat tanult. A XVÍ. század a
protestantizmus 
sanc-ja is.

százada, Ez a bibliai renais-

A biblia a világ első nyomtatott köny­
ve. Az első magyar nyomtatott könyv is 
biblia, habár csak része is a szentirásnak. 
Egy derék magyar nagyasszony, Perényi Gá- 
borné Frangepán Katalin költségén készült 
Krakkóban, 1533-ban, Vietórisz Jeromos be­
tűivel: „A szent Pál levelei magyar nyel­
ven“, fordította Komjáti Benedek, a nagy­
asszony fia nevelője. Hogy az első magyar 
nyomtatott könyv épen Pál apostol leveleit 
nyujta, annak oka : e leveleken épülnek szo­
rosan a protestáns vallás tételei. Krakkó 
sokáig hires könyvgiac. Itt készül Ozorai 
Imrének is egyik munkája, ki megyénk te­
rületén hirdeti a reformációt. A mivelődés 
és kereskedelem egy nyomon jár, Velence 
a XVI. század elején lehanyatlik Kalmárai- 
nak Krakkón át utazva kereskednek Német­
országgal, fel Danckáig (Danzig), a Keleti 
tengerig. Ifjaink Krakkó érintésével járnak 
Wittenbergbe, egyetemre. Krakkóval, mint 
könyvpiaccal csak Bécs versenyezhet e kor­
ban

(Folyt, kóv )
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Ságot, hogy a szükséges fűtés és vi- 
lagita-ról is gondoskodjék.

trnovszki Márton községi tanító 
a vallásoktatásért külön díjazást kéri 
mely kérelmét az iskolaszék a képvU 
selotestület elé terjesztelte. A közgyü- 
lés visszaküldte azt az iskolaszékhez
miután abban ezt illeti a határozatho- 
zalai joga.

A járdák fenntartására nagyfon- 
tosságu határozatot hozott még a köz­
gyűlés. Az újonnan létesített járdákhoz 
és azok fenntartásához ugyanis azon 
házak tulajdonosai, amelyek mellett 
a járda elvonul, 30 százalék hozzájá­
rulást fizetnek. Ezen hozzájárulást eddig 
csatolták a közmunka alaphoz, minek 
folytán az gyakran egyéb kiadásokra 
fordittaloiVés nem volt pénz a járdára 
Ezért a közgyűlés egyhangúlag kimon­
dotta, hogy a jövőben a háztnlajdono- 
sok által fizetett hozzájárulási összege­
ket külön alapként kezelik és abból 
< sakis a járdák létesítésével és fenn­
tartásával felmerülő kiadásokat fedezik.

Nagyobb vitát keltett a közgyűlés 
végén a villanyvilágítás ügye. A mint 
már megírtuk a villany világítás első 
terve az volt, hogy a Mezőtúron már 
épülő villanytelptől kapja Szarvas az 
áramot Később azonban felnv rült újabb 
terv, hogy Szarvason önálló villönyte- 
lepet létesítenek. Ilyen javaslatot ter­
jesztett elő az elöljáróság. E javaslat 
szerint mintege 400.000 korona befek­
tetés lett volna szükséges. A közgyű­
lés tagjai közül azonban többen felszó­
laltak az ellen, célszerűbbnek és ol­
csóbbnak találván az első tervet. Nagy 
vita után végre is levették a kérdést 
a napi rendről és utasították az elöl­
járóságot, hogy a legközelebbi közgyű­
lésen lépjen fel ujnbb javaslattal.

E közgyü'és tegnap, szeptember 
hó 26-án folyt le, a melynek részle­
teiről azonban cs tk jövő számunkban 
teszünk jelentést.

— Törvényhatósági közgyűlés. Bé- 
késvánuvgve törvényhatósági bizottsá­
gának október 14-iki rendes közgyülé' 
sére már nagyban készülnek. A költ­
ségvetéseket már közszemlére tették. 
Jelentős változás csak annyi van ben- 
ne> b°gy az eddig 1 százalékos nie- 
gyei pótadót másfél százalékra emelik 
fel. A rendes költségvetés 337858 ko­
rona szükségletet tüntetet fel.

— Közvacsora. Lankó Mátyás la- 
nitó tiszteletére, ki ez évben vonult 
ho-szu érdemes szolgálat után nyuga 
lomba, csütörtökön este közvacsora 
volt. A vacsorán nagy számban jelen­
tek meg a kitűnő tanító tiszte’öi, de 
készségtelen, hogy ha a vacsora ren­
dezői nagyobb körültekintéssel széle 
sebb körben köröztették volna a va­
csorára s óló meghívó ivet, még impo- 
zasabb lett volna an ak lefo'yása, mivel 
igen sokan a városban nem szerezlek 
tudomást sem a rendezett vacsoráról.

jelölés céljából. Miután a pályázók ellen 
semmi kifogása nincs a püspöknek, az egy­
házközség tanácsa f. hó 30-án tart jelölő- 
gyűlést. A választást az egyházi közgyűlés 
ejti meg az cgyháztanacs ajánlatára, melynek 
vezetésével az egyházmegye esperese Zva- 
rinyi János igazgató lelkészt bízta meg'

Esküvök. Petrásovits Gyula hely­
beli iparos tegnap tartotta > Kondoroson es­
küvőjét Harsányi Mariska kisasszonnyal. — 
Baginyi Sándor október hó 3-án esküszik 
örök hűséget Kondacs Mariskának. — Osz- 
terl ind József jó hírnevű kereskedő pedig 
október 10-én vezeti oltárhoz Liska Emmuska 
kisasszonyt.

ÚJDONSÁGOK
— A vármegye virilisei. Békésme­

gye legtöbb adót fizetőinek névsorát 
már összeállították, melyben Szarvas­
ról felvétettek : gróf Bolza Géza, Bér­
ezi Péter, Dr. Lengyel Sándor, Miko- 
lay Mihály, Janurik Pál, gróf Bolza 
Pál, Tepliczki János, Kovács János. 
Jamrik György, ií. Litanszki György, 
Janurik Mihály, Buck Adolf, iSzirmay 
L. Árpád,, Borgulya Pál, Lestyán Já­
nos goda, id. Mdis Pa', Szriíka* I. Já­
nos, Krsnyák János, Kiss M. Mihály, 
Kiss Pál Gyúró, id. Komlovszki György, 
Dr. Haviár Gyula, Holéczy Gusztáv, 
Kontár György.

— 5669 Tegnap, szombaton lé­
pett a zsidó évszámítás uj esztendejé­
be. 5669 ik évet Írják tegnap óta az 
izraelita számítás szerint a világ terem­
tése óta. Az újév szent ünnepe tegnap 
és ma még a leghitetlvnebb >s'dot is 
templomába viszi, a hol a vallásos áhí­
tat hangján fordul a világot teremtö- 
böz bizalommal kérve bocsánatot a 
múlt év bűneiért és segedelmét az uj 
esztendő küzdelmeihez.

— Szarvas választói. A Szarvas 
községi központi válaszmány végleg 
összeállította a jövő évre érvényes kép­
viselő választói névjegyzéket. A válasz­
tók száma 1753.

— Tanévnyitó isteni tisztelet.
Az ev. egyházközség iskoláiba beirt tanulók 
évnyitó istentisztelete f. hó 24-ikén tartatott 
meg az uj-templomban. Az egyes iskolák 
tanulói tanítóik vezetése alatt vonultak a 
templomba, ahol Zvarinyi János igazgató- 
lelkösz intézett beszédet a gyermekekhez. 
Tekintve, hogy a múlt években a gyerme­
kek beiratása elég nehézkesen ment, ez év­
ben kedvezőnek mondható. Beiratkozott ösz- 
szesen 1514 tanuló, a tanévnyitó istentisz­
teleten 1142 tanuló vett részt.

— Tanttói válasstás. Az ev. egy­
házközségnél részint lemondás, részint elő­
léptetés miatt az egyik tanyai tanítói állás 
üresedett meg. Ezen állásra az egyházi el­
nökség a pályázatot meghirdette, amelyre 
13 tanító jelentkezett. És pedig; Klonga 
Károly kispalugyai (Liptó). Czavar Andor 
pitvaros!, Benedikty András csetneki, Urban - 
csek Mihály fiizérkajatai, Brózik Károly kör- 
möcbányai, Házas Béla egervári, Szabó Pé­
ter erzsébetfalvai, Podani Lajos, Rohoska 
Gyula az elmúlt tanévben képezdét végzett 
oki. tanítók, Pongiácz Mihály kiskamondai, 
(Veszprém), Kadlicsek Rezső modori, Frankó 
Mihály szilnyaligeti (Hont) Slajchó István 
szarvasi illetőségű oki. tanítók. A 13 tanító 
pályázata az egyházi törvények értelmében 
a bányakerületi püspökhöz lett felterjesztve

— Szerelmi dráma. Kiszely János 
szarvasi tanyai gazda már régóta sze­
relmes volt távoli rokonába Antal 
Katalinba. \ alami miatt összezördül­
tek, a mi a szerelmes legényt annyira 
elkeserítette, hogy revolveréből rálőtt 
Antal Katalinra, azután önmagát akar­
ta megölni. Egyikük sérülése sem élet­
veszélyes.

— Baromfi tenyésztés. Alig pár 
éve alakult meg a Szarvasi Baromfi 
Tenyésztő Egyesület, de e rövid idő 
alatt a gazdasági élet kiváló faktora 
lett és az egylet vezetőinek kitűnő 
munkája már is oly eredményre veze­
tett, a mely eredmények az egyesületet 
egyikévé teszik azon kevés testületek­
nek, melyekről joggal elmondhatjuk, 
hogy tevékenységük nem merül ki 
gyűlések és bankettek rendezésében, 
hanem határozott léptekkel halad célja 
felé. Az egyesület ezen kiváló műkö­
dése most is újabb méltánylást nyert 
a m. kir. füldmivelésügyi miniszterhez, 
ki az egylet tagjai között kiosztás vé­
gett 210 darab nemes baromfit adomá­
nyozott, mintegy 3000 korona értékben.
A kiosztás módozatainak megbeszélése 
végett e hó 24-én a szolnoki állatte­
nyésztési felügyelő Szarvason járt és 
érintkezésre lépett az egyesület vezető­
ivel. Itt említjük meg, hogy a földmive- 
lésügyi miniszter 300 koronát adomá­
nyozott az egyesületnek ez év novem­
ber 7-én Szarvason rendezendő faj ba­
romfi vásár céljaira. E vásárra a kor­
mány két felügyelőt küld ki, a kik az 
egyesület tagjaitól baromfit fognak vá­
sárolni. A vásár kisebb méretű kiállí­
tással lesz egybekötve és az egyesület 
a vásár napjára tánczmulatság rende­
zését is tervbe vette.

— Baj a tréfából. Annak idején 
közöltük Tóth Imre öcsödi tanító ver­
ses feljelentését, melyet az öcsödi elöl­
járóságnál tett azért, mert a község 
bikája elgázolta szöllőjét. Az elöljáró­
ság a tréfás feljelentést tréfásan intézte 
el, utasítva a községi kertészt, hogy 
adjon 70 fürt szőllőt a károsnak és 
azonkívül kívánsága szerint adjon há­
mozott állapotban szöllöt Tóthnak. 

elebbezések folytán a közigazgatási
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bizottság elé került ;iz Ügy, a mely ko­
molyan v í'■ 3 'lolgoK megsemmisítette 
az égés ■ ,i sőt eljárást indított 
a/. ( ign, a miért tréfát u tt
a pnnasz.ln !. Hátba, csak nincs kedély 
a gyulai urakban !

— Llö gyei ! Csii barna egvz- 
ié tad fi ital Alföldi gazda v<g> >k, 

kinek vagyona 90u0 koronára taksálható, 
nőül vennék olj.ui szerény, dologszerető 
leányt, ki lö.Ouu koronával rendelkezik, 
mellyel megvethetnénk jövőnket és kinek 
szeretetve méltóságával es lelki-testi barátsá­
gával házasságomat megédesíthetném. Kő­
in v ajánlatot: Dorogi Lajos Békésszent" 
audrásra kérek.

A színi szezon utolsó napjairól 
szó! jelentésünk. V m kor v sorok ki­
kerülnek a nyomda betűi a!óh mir 
kihalt a színház, csend honol a más­
kor élénk udvarban. Színészeink Szen­
tesen vannak, hol már pénteken in g- 
kezdték az ott három-négy hétre ter­
vezett idényt.

A Tündérszerelem szombati elő­
adásával kezdődött a hét. Kellő dísz­
letek hiányéiban nehéz ez operettel 
hatást elérni, bár a sz rép ák így - 
k.-ziek t rr . Tóüi József Gergő da hát 
gv^üiyörii n ének :! o. A vi lek tenoris­
tái közi tt •- liatai színész rövid idén 
belii1 első helyet fogja • 1 foglalni. Szi­
getit y Andor, ki Cinéért a!a ki tolta, 
mint mindig — mos is kiváló» volt. 
Csillát Barna Mariska adta — föle 
telhető sikerrel. A kisebb szerepek vi­
vői megfeUdők voltak.

Vasárnap a Tatárjárás másodszor 
az első előadással azonos szereposztás­
sal és eredménnyel — természetesen 
kisebb közönség előtt — került színre.

Hétfőn klasszikus operetté előadá­
sában volt rés óink. Plaquette örök- 
szép müve, a Kornevidei Harangok 
került színre. B Szabó József Henri 
Márki. Ilont! El ma Gerillám szerepé­
ben méltó teret nyertek a gyönyörű 
m diák énekli- ében és meg is felel­
tek teljesen a fe1 adatnak. F. S/alon- 
t;,y Ferike S/erpdette sz« repáben igen 
kedves volt, «le hangja bizony gyenge 
Panquhtte operettéjében. Nagy Gyula 
Gáspár apó alakjában különösen a 
várban lefolyó órütvsi j<*l-netet meg­
kapó erővel és közvetlenséggel adta 
elő.

Henri Bernstein drámája, a Ke­
ni i ö ut előadás avul búcsúzott el a 
szinház drámai sz mélyzete. Alig ta áll­
hatták megfelelőbb darabot, mint e 
minden izében modern szerző Szelle­
mes, nagy kérd- -ekel feszegető müvét 
arra, hogy a drámai személyzet játék

művészetét bemutassa. M irkovics Mar­
git J ign Tin szerepében felejthetted 
alakítást nyújtott Term íszetes, közvet- 

... . gkapó módon t Ijes é ethüség- 
ott. Kitűnő volt Halász Ilon­

ka Lucientiéje, a kis szerepet a leg­
apróbb részletekig térje «lő pontosság­
gal dolgozta ki. Gere Zsiga Rousseont, 
a mritán, fösvény, kissé korlátolt ke­
reskedőt kitünően mutatta be. Köny­
ves Jenő bágyadt szemtelen Armand 
volt. A n m nagy számú közönség 
élénk ov íczióvai köszöntötte a távozó 
művészeket.

S/erdán és csín őrlőkön a Dollár 
kirá'ynő és a Sherry előadása az Ope­
rette személyzet utolsó Kilépte volt. 
A két e.-Te fellépett a színtársulat tel­
je op szemű yze e vs a kö b n-
ség lobi -Z'ír me^íuju.ó t-pssd mon­
dott búcsút. F. Szaioníay Ferike, 
Honty Iáim i, Barna Mariska. A férfi 
sz- in 1 s :etböi B Szabó József, X így 
Gyű; Szigetid Andor, Farkas Ferenc, 
Nagy í ni re léptek fel és u bucsuzás 
hangnöMuban sikerük telj« s volt.

Ezzel véget ért ez évre a szarvasi 
színházi élet. A sz in ügyi bizottság 
s :vptv:nb«-r 22 én t irtotta az idényben 
u olsó fr-ését, melyvii Dr. Farkas Fe­
ri a ez eadva yát ismertették, a mely 
1: :dv ry a jövőre több igen üdvös 

asl ltot terji sxt elő, épen ezért he­
lyéin n k la« tjük itt a beadva y 
részlett s i-mertetését.

. ott előterjeszti az igaz- 
pr.ó zon Kélségieíen lényt, hogy a 

ég I az utolsó 8 lu. 
esz lei elő I f mintegy háromszoro­
sára e iTkedlek az a .«Tötliekröb A 
színi .személyzet fizetése, az előadásra 
kerülő darabok kiállítása nagy költ­
ségtöbbletei okoz, ezzel szemben a 
bevételek a szarvasi S/dnházbun alig 
emelkedtek. \ színház térképessége 
igen kicsiny, vgv-egy kedveltebb da­
rab előadásán a közönség egy nagy 
része kénytelen távozni, miután je­
gyet nem kap.

A h< h árak pedig oly csekélyek 
ma is, mint ezelőtt ötven évvel. A k- 
í* or i- egy pengő forint volt. az első 
heh, ma még olcsóbb, 80 krajcár. A 
páholy r- tides ára (> korona, bérlők 
részére 5 kor. 52 fillér. Ráadásul ta­
pasztaljuk, hogy sokszor hat-heten, 
de csaknem ‘ mindig öten ülnek egy 
páholyban. így a kényelmet páholy 
ülésben sokszor 70 fillérért ül egy 
egy ember,

E en visszásságot kívánja meg­
szül nf eltet ni a szia ügy sikere érdeké­
ben Dr. Farkas Ferencz ig ugató nem 
óhajtja érintetni az olcsóbb helyek 
ürait. a melyeket a szegényebb osz­
tály vesz igénybe, hanem igen helye­
sül az előkelőbb közönség által hasz-

1008 szeptember 27.

nált helyek árait óhajtja némileg emel­
tetni. Azt indítványozza, hogy a föld­
szinti ülések első négy, esetleg hat 
sora 2 korona árban adassák ki, — a 
páholyok ára pedig 8 koronában álla­
píttassák meg. Mondassák ki e m iiett, 
hogy egy páholyban csuk négy ember 
fou a!h it helyet, és ha többen óhajta­
nak ott ülést, minden ezen lelüli sze­
mély után 2 korona pótdíj legyen kö­
vetelhető.

Rámutat a továbbiakban az igaz­
gatói c öterjesztés az öközök, a szín­
pad hiányára, a melyek lehetetlenné 
teszik azon díszletek haszn fiatat, a 

díszletek nagy színpad mére ei- 
hex készültek. A mellett az ajtók 
rosszasága miatt o'van ívghuzam van 
a szinhájban, hogy úgy a szinés/.ek, 
mint a közönség ioiyt«>n kí van téve- 
a meghűlésnek. Ez az oka, hogy ilyen 
hamar be kell fejezni a szezont az
idén is. Ezek he yrehozataia végett a 
sz n az jató azt indítványozza, a mit 
már múlt számunkban k fejtettünk ve­
zérei i< künk ben, hogy a sziuház hasz­
nálati bérében b« szedett jövedelemből 
külön a apót létesítsen a község, a
mely alap jövedelme fordít« ássák a 
színpadi kellékek beszerzésére és a
szilIház lie 1 yreho/at éára.

Végül az elöterje ztés köszönetét 
mond a. on támogalá ért, a melyben 
itt működ' ében részesítették, sajnála­
tát fejezi ki a fehlt, hogy Feledi Bo­
ris mit betegsége miatt nem mutathatta 
he a szarvasi közönségnek. E helyett 
azonban kétszer is vendégszeivplö mű­
vésznőket hozok — költségek kímé­
lése nélkül — a szarvasi színpadi* ■.

A szinügyi bizottság köszönetét 
szavazott Dr. Farkas Ferenc szinigaz- 
gató müködéséér , köszönetéi mondott 
előterjesztett javas aláért és elhatározta 
hogy ok'óbor 15 ig teljes ülést tart, 
melyen a javaslat ok a' részletesen meg­
tárgyalja cs a k«'piiselő testületnek 
indítványát előtérjvszteni.

A m unk részéröl azt hisszük a 
nagy közönség véleményének adunk 
kifejezést, mikor elismerjük az itt mű­
ködött színtársulat érdemeit. Elismer­
jük, hogy ha néha-néha kénytelenek 
voltunk meglátni a hibákat is, azért 
Dr. Farkas Ferencz színtársulata 
összességében teljesen megfelel azon 
követelményeknek, mit Szarvason tá­
masztat i túlzás nélkül lehet. Ezért a 
színtársulat távozása alkalmából őszin­
tén mondjuk a búcsú Istenhozzád sza­
vait, azon tudatban, hogy teljesen 
sikerült idény befejezését jelentik so­
raink.
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^^xJtXBSZTÖI ÜZENETEK

Dr. N. Ön erősen téved, midőn- azt 
hiszi, hogy a múlt héten Xyilt tér rovatban 
megjelent nyilatkozatot bármiben helyesnek 
tartanak. A nyílttéri,en megjel nt közlemé­
nyekért sem jogi. sem erkölcsi felelősséget 
a szerkesztőség nem vállal, sőt a nyilt-tér-
bcn ~ a mint azt ön is jól tudja — a 
kiadóhivatal a szerkesztőség megkérdezésé 
nélkül tesz közzé szabályszerű díjért — 
közleményeket, épen úgy, mint a hirdetése­
ket Lzen közleményekért azután egyedül 
és kizárólag a közlemény megnevezett szer­
zője felelős. Lzt megértve nem gondolhatja, 
hogy a kérdéses nyilatkozatban levő több 
nem épen ízlésesnek mondható passusért 
mi felelősséggel tartoznánk, sőt megnyug­
tathatjuk, hogy az Ízléstelenséget mi sem 
látjuk szívesen, de mint már mondottuk, a 
nyílt tor rovata hatáskörünkön kívül esik. — 
ív JL. 1 lely szűke mialt jövő számunkban 
közöljük.

2333 1908 tkvi szám.

hm hiitéji ]ám 4»

A Szarvasi kir. jáiásbiróság, mint 
tkv. hatóság közhírré teszi, hogy 
a Szarv a-i gazdák és iparosok szövetke­
zete végi viia."oltónak Szabó Imre p neje 
Bagi Mária végrehajtást szenvedők elleni 
53 kor. 46 filler töke követelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyulai 
k r. törvényszék (A szarvasi kir. 
janis hi ró súg) területén levő Békésszent- 
andriís község határában fekvő a 
Szent and rási 2820 sztjkvben felvett 
2964 —68 b. 2 In számú 8 hold 
359 '/> négyszögöles körösi szántóra 
az árverést 2117 korona mint ezennel 
megáliapitott kikiáltási árban elrendelte 
és hogv a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1908 évi október hó !2-ik 
napján délelőtt 9 órakor Békés- 
szén t mm Írás községházánál megtartandó 
nyih mqc árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog:

Arw rezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan bee<áváltak 10 százalékát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881 LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazsígügyminiszteri rendelet 8 §-ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében a j 
bánatpénznek a bíróságnál elöieges 
elhelyezéséi öl kiállított szabályszerű 
elism rvényt átszolgáltatni.

Kir. jái'ásoiróság mint tkvi hatóság
Szarvason, 1908. évi augusztus hó 

6-ik napján.
SHABATKA, kir. járásbiró.

Taofolyaii)
; egyéves önkéntességre jogosító 

vizsgálat előkészítésére.
Themák Ede. ny. föreáliskolai ta- 

1 111 ^' az ily vizsgálatoknál sok évig, mint 
: vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
• ólai kinevezett vizsgá ó biztos ( íz összes 
i'i nicszet! udományokból) működött, iiutst 

nyugalomba vonult, és az önkéntességre 
igényt tartok számára előkészítő tanfolya­
mot állított fel.

A tanfolyamon részt vevők még fel­
vétetnek.

A tanítás alapos s a hallgatók előis­
meretei figyelembe vétetnek. Csakis közép­
iskolai tanárok adnak elő

Közelebb felvilágosítással szolgál: 
Ihemák Ede, ny. tanár, a tanfolyam vezetője.

1 einesvar-Józsclváros, Begabalsor 10. sz.

$S*rdetKie»y.

Sirup pagliano a legjobb \ - 
bsztitószer. feltalálója Giralomo I > 
liano florenzi tanár, 1838 óta állítja í 
Simp Girolamo Pagliano a legjobb • s 
legbiztosabb hasbajlőszer, mely 1 - 8 
óla sok ezer családnál a legjobb eiv 
mennyel hzsználtatik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést és annak 
következményit, mint vértorlódás a 
fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét 
es vértisztitóan hat bőrkiütések, csuz, 
köszvénynél stb. Megrendelések inté- 
zendök : Girolamo Pagliano tanár, Flo- 
lenz (A 60) \ ia Pandolfini. Elismerő 
leveleket és prospektust ingyen es bér­
mentve küld a vezérképviselőség: Dr. 
f, Herzig, L ö b 1 i c 1 g a s s c 4 
48. Gyógyszertárak főlerakatként 
kedvező teltételek mellettkerostetnek.

3-9.

bizolls lgA szarvasi há rpari 
iire les 1. in gy 1 9'-8. évi októhei 

itó 1-én két hónapra terjedő háziipari 
tanfolyamul íivit melyen a esetneki 
cs.pkeverést és klöpiizést fogja tanít­
tatni.

A t nfo yam ingyenes. Jelentkez­
ni lehet Weinberger Fanny Úrnőnél 
az állami polgíri leányiskolában és 
Jeszenszky Frigyes j gyzönél Szarvas 
község hazánál a hivatalos órák abitr.

A tanfolyam he yisége a jelentkc- 
kezökel ké -őbb fog közölfetni.

Kelt Szarvason,t 1908. évi szept. 
hó 12-én
Jeszenszky Frigyes, Zlinszky István, 

jegyző. elnök.

Kiadó lakas.
Ä KoSSOtb-íitczábai) 
f^kvő (í. 21.) KvacSala 
fék több la­
kás évitjJö. B<rgy Vy.)- 
5)i Szándékozók . <- 

leotkezzeo^k Sebe tz 
Syíiia eV. Kikcüzr ;l.

Esetleg eladó.
X'j

f
Uj czúkrász üzlet megnyitás!

Van szerencsém a nagy közönség szives tudomására 
hozni, hogy helyben Szent-lstván király-u. 50 sz. alatt (Elefánt 
János ur házában), a mai kor kívánalmainak minden tekintetben 
megfelelő

CzúkráSzdát
Oyitottaip.

Üzletemben minden nap friss, s a legkényesebb igénye­
ket kielégítő sütemények állanak az igen tisztelt közönség ren­
delkezésére, ahol családok is családi ünnepélyek részére torták 
és sütemények mindenkor Ízléses kivitelben és jutányos áron 
rendelhetők meg.

Jóakaró pártfogást kér 

Szarvas, 1908. szeptember 20.
KoQdacS Son^a.

:\
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Piaczi árak.
1908. szept. hó 27-én

frt. kr
ó Búza piros 10 80
Uj Búza 10 60
Mercantil uj búza 10 50
Sárgás búza 10 60
Üszkös búza 9 80
Árpa 7 20
Zab 7 20
Köles 5 10
Morzsolt tengeri 7 30
Luczerna mag prima 53 00
Hízott sertés 43

Hirdetések jútáoyos 

ároi) vétetnek fel.

Bárány Bélának a Csáky-utcai 

levő házában magtár azonnal bérbe 

kiadó. 2—3

Vasúti menetrend.
— Érvényes 1908. május 1 -töl. —

Mezőtúr 
Szarvas

Kisszénás 
Orosháza

Orosháza
Kisszénás
Szarvas

Mezőtúr
A nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra 
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő 

belük é. = éjjelt, n. =-= nappalt jelent.

ind. é. 2 20 n. 1215 n. 5-40
érk. 3 15 V V03 é. 6-28
ind. n 3"27 ff 1-27 ff 6'38
érk. ff 4-14 ff 2 12 ff 725
éik. n 5 35 ff 326 ff 8-40
érk. n. 7'55 ff 5-40 ff

—"—

ind. ---------*----------
ff 918 —• —

ind. é. 5'55 ff 11*17 ff 607
érk. n. 7-18 ff 12-29 ff 7"16
érk. n 8'24 ff 1*26 ff 813
ind. ff 8'44 ff 1 44 ff 8.23
érk. ff 9-30 ff 2'30 n 9 10

W'-'

1908. szeptember 27 

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

Schicht zamsszapparával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktél. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a

Pályázati hirdetmény
Békésvármegye szarvasi u íráshoz tar­

ozó Szarvas nagy! özsegben nyugdíjazás 
folytán megüre-edett fő jegyűi és ennek az 
állasnak betöltésével esetleg megüresedő 
egyéb jegyzői állásokra pályázatot hirdetek 
és felhívom mindazokat, a kik ezen jegyzői 
állások bármelyiket elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. évi I. t.-c. 6. §-a, illetve az 1900. 
évi XX- t. c. értelmében oklevéllel és eddigi 
működést tanúsító bizonylattal szabálysze­
rűen felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám 
az 1908 évi szeptember hó 28 napjának d. 
u. 5 órájáig adják be, később beérkező 
pályázati kérvényeket nem fogom figyelem­
be venni.

A főjegyzői állás évi javadalma 4920 
korona fizetés, mely összegben a lakáspénz 
is benfoglaltatik. A megválasztandó főjegy­
ző a község fizetési szabályrendeletének 3. 
§, 1., pontja értelmében magánmunkálatok­
kal nem foglalkozható

A választás napját késc^b fogom ki­
tűzni.

Szarvason, 1908. évi szept. hó 12-én. 
Föszolgabiro szabadságon.

S a 1 a c z, s. k.
szolgabiró

^glóbus:FŐTISZTITŐLKívONATLÓb
aeenftm x 
Lrcaért -'V-
rafribKi

K;pjáj|%Ktaláiinan;
[E^/cMkekídl óig-, 2 zfelMgtotezszalyf 
L vörös csikbae^ffii
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH®
® Budapest, Váozl»körút 03, f

iltal a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil ést gőz cséplőgépek,
•zalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagylljtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

Eredeti .Otto“ benzin-motorok csáplési
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továbbá Benzin-, Petrolin-, Légszesz és szivógáz-moto.ok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1 —1500 lóerőig.

LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VI Váci körút 59.



Kiadó lakás.
Dr. Ponyiczky Elek orvosnál 

Szarvason I. kerület Belicei-ut 7. szám 

alatt 3 szobás kertre nyíló udvari 
lakás megfelelő mellékhelyiségekkel 

azonnal több évre

kiadó

A Beliczey-uton 5 szobából konyha, kamra és is­
tállóból álló ház haszonbérbe kiadó, esetleg eladó.

Értekezhetni lehet a kiadóhivatalban.

Bővebb tájékozást nyújt a kiadóhivatal. tfgyauott $ «bolti rőtté és ajtó eladó*

I

Ütár »Qm drága a» Irégéf I
„MOYA“ elsőrendű Írógép csak 

200 korona.

CD
CO

1-

Csekély részletfizetésre 20 százalékkal drágább. Látható 
irás, erős bilengyükkel, a legfinomabb angol acélból. Az 
angol ipar remeke. Mindenki egy napi gyakorlat után 
feltűnő gyorsan ir rajta. Irodáknak, hivataloknak, keres­

kedőknek stb. nélkülözhetetlen.

Kívánatra utazóink által eredetileg bemutatjuk. Kezelés

f egy szerű. Nem romlik. 3 évi jótállás.

Külföldi Újdonságodat Terjesztő Vállalat irógép-osztálga
Budapest, VII., Dembinszky-utca 28.

ttom boll többé gyufa so gyortya s
»o

Világszabadalom !
„VIKTORIA“ villamos öngyújtó készülék ! Disze minden asztalnak 1 Éjjeli 
lámpa helyett is használható ! Egy nyomás által megvilágítja a szobát! Csak 
egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 50 fillérért mindenütt

kapható, de mi is küldhetjük !
Elegáns nikketezett kivitelben 8 kor. utánvét mellett küldi a

„^alföldi Újdonságodat Terjesztő Vállalat“
Budapest, VII., Dembinszky utcza 28. szám.

Viszont elárusítóknak nagy kedvezmény. Bővebbet a kiadóhivatalban.
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Itt az ősz kibújnak a szeplők! I!
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázso'ja, használja

x •

vagy a Dr. Spitzer arc- és kézkenőcsét.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason.

Sa^ykikindai gyártmány
Bonn-féle szab. biztonsági át fedő- 

cserép 272. szám.

BOHN-féle téglagyárak
NAGYKIK IN DÁN és ZSOMBOLYÁN 

AlapitGtott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapíthatott 1864. 
ZZZL SO millió éxri gyártá.s ::-----—

-------------- —____ cserepek. Legolcsóbl) legszebb tetőzet. __
épes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve. 9_1(1

VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.

NAGYK1K1NDA és ZSOMBOLYA
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep

Zsombolyai gyártmány.
Szab. biztonsági préselt átfedő cserép 

253. sz.

R E I
BUTOPGYÄRA SEKKSfS

VASUT-UTCA ±155, F.S j IAfí .^7

Telefon: 20. 22. tíú. 22.

Saját készitményő teljes

állandóan nagy választékban.
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